

中緬邊境怒江州迎60周年

「一帶一路」最前沿 僳僳族文化旅遊節下月啓動

香港文匯報訊(記者 霍蓉 雲南報道)今年年初習近平總書記就獨龍江公路隧道貫通作出重要批示的雲南怒江僳僳族自治州,12月20日至22日將迎來成立60周年慶典暨2014僳僳「鬧時」文化旅遊節系列活動。屆時有民族文藝表演、成就展、書畫展。



■怒江僳僳族自治州成立60周年新聞發布會。當地宣傳部供圖

雲南怒江僳僳族自治州,地處滇西北中緬邊境,國境線長449.467公里。近年來,習近平總書記、李克強總理、張高麗副總理、汪洋副總理、劉延東副總理等黨和國家領導人分別對怒江工作作出重要批示,給怒江發展指明方向。

全力建邊境經濟合作區

目前,雲南怒江僳僳族自治州,已成為國家打造「一帶一路」和孟中印緬(即孟加拉、中國、印度及緬甸)經濟走廊的最前沿,正在全力建設片馬(鎮)邊境經濟合作區,打通丹珠、俄嘎、坪坪等對緬通道,怒江對外開放的区位优势日益凸顯。

怒江州境內居住着僳僳、怒、獨龍、普米等22個民族。總人口少數民族佔93%。解放前,多數地區尚處於原始社會末期,全州沒有一寸公路,沒有一座橋樑,沒有一盞電燈,過江靠溜索,交通靠馬幫,照明靠松枝,取暖靠火塘。隨着怒江的解放和自治州的宣告成立,現在從中央到地方,都有怒江僳僳、獨龍、怒、普米族等各級人大代表和政協委員。

怒江州是全球生物資源最豐富和保護最好的地區之一,中草藥356種,花卉140多種,野生動物747種,高等植物3000多種,被譽為「生物物種基因庫」。境內怒江、瀾滄江、獨龍江幹流和183條河流,水資源總量956億立方米,水能資源蘊藏量2000多萬千瓦,可開發水電裝機1800萬千瓦,年發電量850億千瓦時以上。已探明有色金屬礦藏28種,礦床點294個。蘭坪鉛鋅礦1400萬金屬噸,亞洲第一。漢白玉44億立方米,是世界儲量最大的大理石礦帶。

獨龍江公路隧道 獲習近平批示

2014年元旦前夕,中共中央總書記習近平就貢山縣獨龍江公路隧道即將貫通作出重要批示。

習近平說:「獲悉高黎貢山獨龍江公路隧道即將貫通,十分高興,謹向獨龍族的鄉親們表示祝賀!獨龍族群眾居住生活條件比較艱苦,我一直惦念着你們的生產生活情況。希望你們在地方黨委和政府的領導下,在社會各界幫助下,以積極向上的心態迎戰各種困難,順應自然規律,科學組織和安排生產生活,加快脫貧致富步伐,早日實現與全國其他兄弟民族一道過上小康生活的美好夢想。」



■雲南怒江僳僳族自治州成立60周年成就展日前在北京開幕。資料圖片

■習近平早前看望出席全國人代會的少數民族代表(左一為怒江州怒族代表丁秀花,左二為獨龍族代表馬正山)。雲南怒江僳僳族自治州宣傳部供圖

河北六縣市能見度不足50米

■河北石家莊被霧霾籠罩。新華社



香港文匯報訊(記者 帥誠 綜合報道)中國多個地區近日出現持續霧霾天氣,尤其河北省的唐山、秦皇島和保定、廊坊及以南地區有72個縣市出現能見度不足1千米的大霧或濃霧,6個縣市出現強濃霧,能見度不足50米。

據新華社報道,河北全省超過半數城市空氣質量處於嚴重污染級別。為應對霧霾,各地紛紛採取多種減排措施。報道引述《河北日報》報道,邢台市從11月19日零時啟動重污染天氣黃色(III級)應急響應措施,工業企業限排污染物20%以上,公務車停駛30%。保定市出動近50輛現代化灑水清掃車抑塵減霾。受霧霾天氣影響,當地一度關閉15條高速公路。而石家莊國際機場於20日夜間至21日上午9時許,有9個

航班受到霧霾天氣影響取消或延誤。不過,昨日午後開始,受冷空氣影響,上述地區霧或霾將自北向南陸續減弱或消散。

粵回暖霧霾增 廣馬或受累

近日廣東因冷高壓脊減弱,氣溫連續回升,部分市縣最高溫達27℃,霧霾也隨之增多,能見度下降。受天氣回暖影響,廣東大部分市縣出現了輕霧或霾,其中粵西北地區較嚴重。佛山、韶關等市昨日相繼發佈灰霾黃色預警。記者在廣州城區看到,天空一直顯得灰濛濛,遠處建築僅依稀可見,此次霧霾的持續可能對明日即將開跑的廣州馬拉松產生影響。

川農業廳副廳長涉嚴重違紀被查

香港文匯報訊 據四川省紀委21日消息,近日,根據中央第九巡視組移交的線索,經四川省委同意,四川省紀委對省農業廳副廳長姜文康涉嫌嚴重違紀違法問題進行立案調查。



■姜文康 網上圖片

四川省農業廳官方網站可見,在「政務公開」欄目的「領導成員」中顯示:姜文康,男,分管計劃財務處(民族工作處)、獸醫獸藥處、四川省水產局、農場管理局、四川省動物衛生監督所、四川省動物疫病預防控制中心、四川省獸藥監察所等工作。據公開報道,姜文康最後一次公開活動係2014年10月16日參加調研水產局科研綜合項目建設及長吻鮠原種場發展情況。

姜文康曾任四川省甘孜州副州長,甘孜州委常委、甘孜州政法委書記。2007年任四川省畜牧局副局長、黨組成員。2014年3月任四川省農業廳副廳長。

蘭州一日兩投資公司走佬 涉案2000萬人幣

香港文匯報訊(記者 許亞飛 蘭州報道)「我們在這裡投資了數萬元,現在法人代表聯繫不到,他們跑了怎麼辦,這些錢可都是我們的血汗錢呀!」20日上午,蘭州永安投資有限公司的數十名投資客戶情緒激動,在蘭州市城關區團結新村派出所要求警方盡快控制公司負責人。

同一時間,該市東崗東路的甘肅鑫隆投資有限公司法人代表也不見了蹤影,兩家公司的投資客戶超過200人,涉案金額近2000萬元人民幣。

中山男子劫巴士 警開槍制伏



■劫車男子被警方制伏。網上圖片

香港文匯報訊(記者 王松濤 中山報道)21日14時許,中山29歲男乘客冼某乘坐209路公交,趁司機在民眾鎮加油站加油付款時,突然從座位衝向駕駛室啟動車輪,衝上道路。冼某隨後在中山港大橋企圖撞開攔阻的警車時,被民警開槍擊傷擒獲。

據現場目擊者稱,該男子劫持公交後一路橫衝直撞,已撞壞多輛小車。據警方介紹,劫持公交車嫌疑人冼某是民眾鎮本地人,事發時,其他乘客見狀全部迅速下車。冼某駕空車一路行駛,行至中山港大橋時企圖撞開攔阻的警車,被民警開槍擊傷後獲救,事件無其他人員受傷。冼某已送中山國丹中醫院救治,暫無生命危險,案件在進一步審理中。



■公交车起火現場,火光熊熊。中新社

廣西巴士離奇起火 18人燒傷



香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西報道)廣西柳州市昨晚一輛公交車行駛中突然起火燃燒,造成18人受傷。據記者了解,起火的是當地一輛BRT公交車,當時車上有40名乘客,火災造成18人燒傷。柳州市工人醫院相關人員表示,其中10人傷勢嚴重,目前正在全力搶救當中。記者掌握的現場圖片顯示,公交車車身燃燒嚴重,幾乎全部被大火燒燬。據現場目擊者介紹,車子是突然起火的,在起火後還發生過一次爆炸。

截至記者發稿時,柳州市警方還未對事件進行定性,事故原因還在進一步調查當中。

■事故中多人燒傷,圖為一名燒傷手的乘客。中新社

河南取消農業戶口區分

香港文匯報訊(記者 金月展 河南綜合報道)河南省日前發佈《關於深化戶籍制度改革的實施意見》,取消農業戶口與非農業戶口性質區分,統一登記為居民戶口,並全面實施居住證制度,解決進城就業定居農民工落戶問題。到2020年,河南省將努力實現1100萬左右農業轉移人口和其他常住人口在城鎮落戶,全省常住人口城鎮化率達到56%。

《意見》指,尊重城鄉居民自主定居意願,遷移過程中農民的利益須予以最大程度保障。不得以「退出土地承包經營權、宅基地使用權、集體收益分配權作為農民進城落戶的條件」。河南還將支持建立農村宅基地有償退出機制,以及探索集體收益分配權市場化的有效形式。

租房者就地落戶

《意見》提出,按照建制鎮和小城市、人口50萬至100萬的中等城市、人口100萬以上的大城市以及省會城市四個層次,實施相應落戶政策,對建制鎮和小城市落戶「全面放開」。在城區人口100萬以上的城市合法穩定就業達到一定年限並有合法穩定住所(含租賃),同時按照國家規定參加城鎮社會保險達到一定年限的人員,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可在當地申請登記常住戶口。



浙國企力推「國有資產證券化」

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報道)作為浙江最大的國有企業浙江物產集團日前啟動整體上市。浙江物產集團董事長王挺革在「2014連線浙江國企對話會」上表示,國有資產證券化將成為未來國有企業發展不容選擇的選擇。

浙江省國有資產監督管理委員會副主任潘曉波在會上介紹,2013年末,浙江省國有企業資產總額為3.57萬億元,淨資產有1.48萬億元,這2個數據在全國各省區市地方國有企業中分別排在第5和第3位。下一步浙江將加大企業改制、推進上市等工作力度,積極推動國有資本與非國有資本交叉持股、相互融合。

混合所有制仍存弊端

據悉,浙江日前已正式出台了《關於進一步

深化國有企業改革的意見》,明確了浙江下一步深化國企改革的方向將以國有資產證券化為抓手積極發展混合所有制經濟,並大力推進國有資產監督管理體制向管資本為主轉變。此外,浙江還將完善國有資本經營預算制度,健全國有資產收益的申報、收繳和使用評價機制,使國有資本收益上繳比例到2020年不低於30%。

中歐國際工商學院經濟學者、中歐陸家嘴國際金融研究院執行副院長劉勝軍認為,國企向混合所有制發展已有多年,但仍存在體制上的弊端,需要制度創新突破。華立集團董事局主席汪力成也表示,目前看,國企和民企還是不平等,去銀行貸款,國企可以享受利息下浮,貸款金額也比較多,但是民企不行。要是民企與國企競爭,政府會偏向國企。